

夥「搜易貸」提升覆蓋率 UA財務拓內地P2P貸款

在互聯網金融時代下，P2P (peer to peer lending) 網貸市場急促冒起，新鴻基公司（00086）昨宣布，其持股58%的亞洲聯合財務（簡稱UA財務）與搜狐旗下「搜易貸」簽訂合作協議，進軍P2P貸款業務，藉而提升在內地的覆蓋率。

大公報記者 李潔儀

儘管內地P2P貸款市場引期連番爆出風險管理問題，部分甚至面臨壞帳高企而關閉的危機，惟不少企業仍無懼，爭相涉足P2P網貸市場。

新鴻基公司旗下亞洲聯合財務昨日與搜狐旗下「搜易貸」，於北京簽署協議，進軍P2P業務。新鴻基公司執行主席李成煌表示，繼7月初與58同城建立策略合作，今次透過與搜易貸結盟，有助亞洲聯合財務拓展內地線上及線下的業務層面，令覆蓋超越目前的分行網絡。

大行忽略 小貸生存空間大

亞洲聯合財務創始人、董事總經理兼首席執行官張炳煌指出，內地小貸行業被其他商業銀行忽略，存在較大的市場空間。他預期，未來將有大量具融資需求的用戶，可通過該平台實現融資，進一步完善亞洲聯合財務的全國網路。

搜易貸首席執行官何捷表示，越來越多用戶通過網絡渠道借款、投資及理財等，刺激民間金融的活力得以釋放。他續說，今次與亞洲聯合財務合作，將借助對方在產品開發、風險控制方面的優勢，深耕民間小額信貸市場。

目前，亞洲聯合財務在內地14個省市設有165家分行，上半年為新鴻基公司提供稅前貢獻約7.45億港元，按年增長19%。

截至6月底止，綜合私人財務貸款結餘為109億元，按年增長20%，其中來自內地的貸款結餘佔39.5億元，增幅達46%。

內地貸款市場回報較港高

若以回報計算，內地貸款市場的回報亦較香港業務為高，上半年亞洲聯合財務旗下內地貸款回報約41.8%，雖然較去年同期下跌3.6個百分點，但仍較去年底上升6.8個百分點。

不過，要留意的是，內地每宗貸款平均結餘約為4.77萬元，較香港每宗貸款約6.42萬元為少，但內地的淨撤帳率由去年底的4.8%惡化至7.1%，香港貸款的淨撤帳率則維持在4%以下水平。

新鴻基公司昨日逆市向好，盤中一度升6%至6.54元高位，收報6.48元，升逾5%。



▲新鴻基公司昨宣布，旗下亞洲聯合財務與搜狐旗下「搜易貸」簽訂合作協議。圖為搜易貸CEO何捷

近期互聯網金融合作例子

- 亞洲聯合財務與「搜易貸」合作發展P2P貸款業務
- 越秀地產與「平安好房」合作，提供低息免息貸款
- 亞洲聯合財務夥拍58.com進攻內地網上金融
- 聯想控股10億元人民幣入股內地P2P網貸平台「翼龍貸」

阿里委高盛為穩定市場經理人

譬如龐然大物的阿里巴巴集團，為其在美國上市作最後準備，委任高盛作為「穩定市場經理人」(stabilization agent)，為上市「保驾护航」。

《華爾街日報》引述消息指，阿里巴巴聘請高盛擔任在美國首次公開招股(IPO)的「穩定市場經理人」，負責監督阿里掛牌後早期的交投表現。

據悉，各間投資銀行均爭相出任阿里巴巴這位「穩定市場經理人」，除了有助增加知名度，更重要是可獲得額外豐厚的佣金收入。阿里巴巴將從本次IPO集資額中，拿出1%作為基礎承銷費，以集資額200億美元(約1560億港元)計算，即該筆基礎承銷費高達2億美元(約15.6億港元)。

據美國證券交易條例，穩定市場經理人主要負

責留意公司交投情況，而且可以決定是否額外買入該公司股票以支持股價，亦負責管理是否行使超額配股權。

市場消息傳出，將於下周舉行路演的阿里巴巴，已委任瑞信、德意志、高盛、摩根大通和摩根士丹利作為聯合上市牽頭保薦人。

另外，遊戲開發商Rovio旗下全城熱爆的《Angry Birds》，新版《Angry Birds Stella》(憤怒的小鳥斯黛拉)昨日全球首次發行，阿里巴巴宣布獲得該遊戲在中國地區獨家代理發行Android版本，並合作推廣該遊戲的iOS版本。用戶可透過登錄手機淘寶、支付寶錢包、來往遊戲中心等下載遊戲。

金蝶夥浪潮拓雲平台

金蝶(00268)，與浪潮達成戰略合作，雙方將在產品研發、方案融合、市場、營銷等領域開展全面合作，聯手促進浪潮政務雲、國產關鍵主機系統與金蝶中間件Apusic系列產品的技術融合與市場協作。此外，雙方還將在雲計算、移動互聯網等領域協同研究，探索國產化雲平臺產品的研發，並計劃共建聯合實驗室、測試中心和展示中心。

雙方將在國產主機系統產業聯盟方面進行深度合作。根據合作協議，為加快國產主機在中國關鍵領域的推廣應用，為用戶提供安全、可控的主機系

統整體解決方案，浪潮率頭成立中國首個面向關鍵應用領域的國產主機系統產業聯盟，廣泛聯合晶片、作業系統、資料庫、中間件、應用軟件等領域IT企業的合作，構建國內主機系統的生態環境。

金蝶國際軟件集團董事局主席兼CEO徐少春表示，雙方將在產業化、行業市場開拓方面充分融合，共同推動建立一個開放多贏的產業生態環境。浪潮集團董事長兼CEO孫丕恕表示，雲計算時代的到來意味着加速開放與融合，IT廠商需要相互協作、協同壯大，構築良好的IT產業生態環境。

P2P網貸來勢猛需加強監管

大公報記者
李潔儀

近年內地互聯網金融崛起，通過網絡平台直接連繫借貸雙方，進行貸款和提供資金的P2P網貸市場，成為互聯網企業與傳統金融企業必爭之地，繼有平保(02318)出資打造的陸金所、招商銀行(03968)推出小企業e家，如今港資的新鴻基公司(00086)旗下亞洲聯合財務亦搶灘內地P2P市場。

面對內地金融市場仍未全面市場化，導致內地投資者的投資渠道狹窄，直接帶動內地P2P網貸市場增長之快速。

內地網站「網貸之家」數據顯示，截至今年8月底止，全國有超過1300家P2P平臺，平均每月新增100家。單是上半年貸款額近千億元人民幣，市場估計全年累計貸款額將突破3000億元人民幣。P2P網貸市場急促增長，確實令人咋舌。不過，要知道的是，當一個市場急促膨脹之時，風險因素亦會隨之而加大，似乎P2P網貸市場風光的背後，已窺見隱憂。

資料顯示，今年至今，內地已有超過60家網貸平臺倒閉，老牌P2P平台紅嶺創投，近日爆出1億元人民幣壞帳額，令行業抹一把汗。

P2P網貸是近兩年新興的行業，可是當中幾近沒有任何限制，進入門檻較低，亦沒有行業標準，而且並無監管機構可言，在魚目混珠式的過度包裝大前提下，有P2P平臺標榜企業背景，讓投資者誤信相關平臺背景實力雄厚，一頭便栽進去，最終賠上金錢。

事實上，對P2P行業加強風險監管，實屬必要，避免重蹈影子銀行的違約風險覆轍，更重要的是，謹防一旦出現資金鏈斷裂，引發更大的系統性風險。

內地央行正考慮建立P2P網貸平臺監管系統，對P2P評級、資金託管等方面進行規範並予監管。隨着內地推出針對P2P行業的監管細則，相信處於待發展初始階段的P2P行業，將率先迎來一次去蕪存菁，大浪淘沙的格局。

新聞 分析

TCL推微信功能電視

TCL多媒體(01070)為旗下TV+家庭娛樂電視進行應用功能增值，推出微信功能電視。行政總裁郝義介紹，只要「說一說」、「搖一搖」，就可以通過微信完成以前電視上的複雜操作，徹底解決用戶電視遙控操作不方便的問題。他還透露，近期將在愛奇藝系統之外升級芒果系統，未來還將進一步和微信共同開發更多互動功能。

通過微信和電視功能的互通互聯，能有效拉近和加強了家人和朋友之間的情感聯繫。郝義直言：「TCL通過徹底打通電視與微信的連接，將全面直擊這些痛點，帶來行業最嗨、最獨特的體驗。」據悉，TV+家庭娛樂電視透過連接電視，能實現「微社交」、「微操控」、「微點播」、「微頻道」、「微想象」和「微服務」等六大功能。中國電子商會秘書長柳玉峰認為，「微社交」功能戳中了年輕電視用戶的手機與電視分離的社交痛點，隨時隨地進行社交娛樂，使電視成為手機之外，另一個最重要的互動交流中心。

中鐵建加強拓海外市場

國資委網站披露，面對海外業務比重不高、經營協調能力不強、經營資源配置不足等問題，近日中鐵建(01186)啓動對有關外經單位的全面重組工作，大力推動外經單位專職發展海外市場，剝離內地經營資產，一方面「甩掉包袱」，集中精力和力量做深做細海外市場，另一方面盤活內地資產，提高資產利用效率。

據悉，中鐵建此次內部重組涉及7個二級單位近300個機構和工程項目部。

海通發5年期6億美元債

海通國際(00665)昨宣布，成功發行5年期6億美元債，票息3.99%。海通國際是首家使用自身獨立信用評級發行美元債券的中資券商。海通國際副主席兼行政總裁林涌表示，該批美元債是中國名字的證券公司首次於海外採用自身評級發行。

是次發行獲逾7倍超額認購，集資所得主要用于一般企業用途、優化現有債務結構以及補充流動資本金等。海通國際及德意志銀行擔任發債聯席全球協調人。

央企重組 南北車稱未獲相關文件

近日內地有傳媒報道，為了避免南車(01766)和北車(06199)在海外市場惡性競爭，國資委推動南北車合併。南車、北車、南車時代電氣(03898)昨日均停牌，南北車都強調，央企重組整合相關事宜由上級有關部門決定，但各自向控股公司查詢後，控股公司都未接到相關文件。同時，南車和北車及其控股公司都表示，未就南北車整合事宜向上級有關部門申報方案。南北車及南車時代電氣亦將在今日(5日)復牌。

身為南車間接附屬公司的南車時代電氣發公告稱，董事會無法證實有關文章所提及的消息。早前據內地財新網報道，為了避免中國高鐵在走出去的過程中，南車與北車惡性競爭，國資委力促南北車合併，而



國資委方案傳仍制定中

一位權威人士表示，南、北車合併一事目前正在國資委改革局內部討論，方案還在制定之中，兩家企業怎麼合，員工和領導怎麼安排都還沒定。但國資委對於整合態度明確，就是為了要在高鐵走出去的過程中，避免南、北車惡性競爭。

有報道指出，南、北車在海外的競爭已達到了一個兩敗俱傷的情況，例如2011年土耳其機車項目招標，便出現南、北車互相壓價，北車以幾乎沒有利潤的價格投標，但最後都被一家韓國公司搶走訂單。

目前，南車與北車都上報了各自方案供國資委參考。南車的方案是，北車退市，南車通過增發的方式吸收合併北車，北車資產併入南車；而北車報給發改委的方案是，南、北車成立一個由國資委管理的新集團，下轄兩個上市公司。

國資委相關人士則表示，南、北車合併並不容易，比較敏感，不僅要處理好相關企業人員的利益再分配問題。所謂內地主要客戶指的是鐵路總公司。鐵總目前對於國資委力推的南、北車合併計劃並不贊同，因為這會破壞內地市場的競爭局面。

健康牌
HEALTH BRAND

想提神又不想喝咖啡奶茶，就喝健康牌花旗蓼茶

特級美國花旗蓼茶

無需吹噓，是好就是好

自2002年【鷹牌花旗蓼茶】易手於國內、香港生產線解散，在鷹牌工作二十多年的李先生及技術人員組成【順昌泰貿易有限公司】秉承昔日創新、拼搏精神，以優質美國花旗蓼及固有方法和技術，出產百份百香港製造的「健康牌」特級美國花旗蓼茶。

健康牌特級美國花旗蓼茶採用美國花旗蓼提取蓼液，再將蓼液混合人體容易吸收的葡萄糖，製成粒狀，絕無添加劑。二十多年經驗以質量為先，一沖即飲，方便快捷，是香港製造最好的花旗蓼茶。

花旗蓼(西洋蓼)經現代科學證明具有提高體力和腦力勞動的能力，降低疲勞度，調節中樞神經系統及加強呼吸系統免疫能力的作用。

花旗蓼性涼而補，凡燥酒過多，睡眠不足，可以花旗蓼為茶、熱飲或冷飲，清熱提神，其功效顯著。

香港代理商：
順興蓼茸行
香港上環高陞街48-66號地下H-I舖
電話：852.2805.2263
另代售韓國正貨高麗蓼

香港品牌
當然香港製造
送禮佳品

特級
美國
花旗蓼茶
Supertea
American
Ginger Tea

順興蓼茸行 電話：852.2540.6640
中華貿易有限公司 電話：852.2674.7547
生產商：順昌泰貿易有限公司 訂購熱線：852.2580.2897